

剪纸话“清廉”，莲花别样红

11



美好

社区

市场星报

2022年4月18日
星期一

编辑 江锐
组版 方芳
校对 刘洁



掌上安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(郑婷婷 詹伟伟 记者 马冰璐)

“若识心头最清静，莫嫌根脚本污泥”。莲花自古被誉为“清廉”的象征，为加强社区党风廉政建设，进一步增强社区党员干部党性意识和组织纪律观念，营造社区风清气正氛围，近日，合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委组织开展了“剪纸倡廉洁，巧手传廉风”党员剪纸活动，将廉政素材与传统剪纸相结合，用民俗艺术展现清廉之风。

“围绕廉字这个中心，环环相扣，每个步骤都不能脱节。”梁老师讲得生动、透彻。听老师讲解完剪纸基础知识后，社区党员们兴致高涨、跃跃欲试。经过2个多小时的比

对精剪，一幅幅鲜红的作品展现在大家面前。最后，社区工作人员将自己的廉政剪纸作品粘贴在了社区的玻璃上，大家看着自己的作品都笑开了颜。社区党委书记孟霞表示，千裁万剪“廉”花开，清风一缕剪中来，构图巧妙、立意深远的廉政剪纸艺术作品经过精雕细琢，鲜活地呈现在眼前，让大家在受到艺术熏陶的同时，也体验了生动直观的廉政教育和深刻的思想启迪。

竹荫里社区党委还将继续探索，把开展廉洁主题教育与传统文化艺术活动相结合，通过寓教于乐的形式，增强社区干部的廉洁自律意识和拒腐防变的能力，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

一句话新闻

4月15日是我国“全民国家安全教育日”，合肥市骆岗街道高王社区综治办和安全办在辖区工地开展宣传活动，通过展板、横幅、发放宣传资料等形式，向来往群众宣传国家安全法律法规；同时利用各单位LED电子显示屏不间断播放“全民国家安全教育日”宣传标语，形成全方位覆盖的宣传态势。

王传军 记者 沈娟娟

肥东县陈集镇开展普法宣传活动

星报讯(王娟 记者 赵汗青) 在第七个全民国家安全教育日来临之际，为进一步提高人民群众对国家安全和公共安全的知晓率，提高人民群众的国家安全意识，营造全民维护国家安全的浓厚氛围，近日，肥东县陈集司法所联合陈集镇综治中心、镇新时代文明实践所、镇妇联开展国家安全教育日普法宣传活动。

活动当天，普法志愿者们在避免人员聚集的基础上采取流动式宣传模式，通过发放宣传页、悬挂宣传横幅、现场解答咨询等多种方式，向群众宣传讲解《国家安全法》相关知识。并结合当前疫情防控需要，有针对性地宣传疫情防控、突发公共卫生事件等法律法规知识，并向居民群众讲解拒绝接受核酸检测、隐瞒行程、强行冲撞卡点、警戒线、发布涉疫不实信息等违法行为需要承担的法律后果，引导群众增强疫情防控法治观念，做到知法懂法守法，为维护社会稳定，提高依法防控意识，增加法治观念贡献自己的力量。

“疫”无反顾 为“大家”舍“小家”

星报讯(许娟 记者 马冰璐) 春日渐暖，一波倒春寒的疫情，将明媚春光蒙上了隐隐乌云。自3月15日以来，合肥市包河区淝河镇老官塘社区卫健办主任王建堂已超负荷运转30多个日夜，用真心守护辖区一方平安。为了这份守护，她喊哑了嗓子、熬红了双眼、跑肿了双腿。

在突发疫情的严峻形势下，王建堂手中方寸大小的手机屏幕，成了一个至关重要的信息收发站。第一时间传达社区防疫工作安排；第一时间摸排报送安康码变黄、行程码带星人员情况；第一时间阻隔谣言信息。

组织志愿者、工作人员、医护人员参加多轮核酸检测工作，为居家隔离人员上门安磁条做核酸检测，在人手不足时协助发放物资。王建堂尽己所能，努力为群众做得更多一点，更好一些。在此期间，无法按时吃饭，按时休息，无法回家添衣，但她说：“每天这样东奔西跑地忙活着，也就根本不会觉得冷了。”

王建堂有两个女儿，大女儿已临近婚期，小女儿上四年级，每当说到女儿们时王建堂总有些觉得对不起她们。“大女儿即将出嫁，自己却没时间给女儿着手准备嫁妆，小女儿也总说好久没在家里见到妈妈的身影了。”



为增强辖区居民防范电信诈骗意识，合肥市包河区烟墩街道顺园社区近日联合滨湖派出所和厂家定制预防电信诈骗口罩，将电信诈骗自助口罩机安装在小区主要人行出入口，结合当前疫情防控要求，方便居民扫码领取口罩，宣传反电信诈骗知识。

黄业春 任兰 记者 沈娟娟

外卖小哥“转型”社区防控新力量

星报讯(仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟) 帮助社区运送防疫应急物资、义务为行动不便的居民买菜送药、环境消杀、维护核酸检测现场秩序，向居民宣传防控政策……在合肥市蜀山区三里庵街道，快递小哥不仅“忙送件”，还在社区防控一线“忙抗疫”。

近日，蜀山区委组织部向辖区快递外卖小哥发出“疫”倡议书，动员快递、外卖小哥积极行动起来，借助“快递、外卖小哥”走街串巷的工作优势和骑行速度，扩大社区疫情防控宣传的覆盖面，夯实筑牢社区疫情防控“安全墙”。社区群内参与社区志愿服务的号召一出，“我参加！”“我可以！”的消息便刷屏了。

连日来，三里庵街道在辖区内积极走访、动员辖区的快递、外卖小哥们投身一线

防控，外卖点积极响应号召，组建一支支“社区抗疫轻骑兵”，力所能及为社区提供物资采买服务，成为小区物资的采购员、配送员；参与社区疫情防控，争当社区防控的宣传员、践行者。

社区管控期间，小哥们下班后还加入志愿队伍，穿梭在楼栋之间，帮助腿脚不便的老人配送粮、油、米面、水果、应急药品等物资，保障居民生活需要。

同时，快递、外卖小哥在日常快递配送工作中认真观察、及时沟通，第一时间将发现在疫情防控中的薄弱环节、异常情况等上报社区，助力疫情防控措施落细落实。

参与社区防疫，助力社区治理，“小哥们”逆行冲锋在疫情斗争的最前沿，为抗疫、为民生跑出加速度，用行动诠释担当。

同心抗疫一抹红，“五老”展风采

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) “大家保持一米间距，打开安康码，这边采样，有序排队……”早上7点，合肥市蜀山区南岗镇卫生院门口排队人群中不断地传来这样的声音，说话人就是南岗镇关工委常务副主任胡正东。

胡正东今年已64岁，四月初加入抗疫值守志愿服务以来，一直坚守在卫生院核酸检测一线，宣传政策、维护秩序、解答群众的各种咨询等，常常一小时下来帮助群众释疑解惑的话语不下两百余频次。一件红马甲、一个红袖章，党旗在检测点飘扬，党徽在志愿者胸前闪光，构成了南岗卫生院最独特的风景。

值守一天下来，不能站着不动，更不能

坐着，到晚上下班，双脚浮肿是常事。同事劝他“我们年轻人多做点，您注意休息，保重身体”，但胡老一直说：“作为一个退休老干部、一位老关工人，老党员，只要组织还需要我，我得发挥‘五老’价值，铭记自己对党的初心誓言。”

像胡正东这样的老同志在蜀山区南岗镇抗击疫情中还有很多，他们中有默默值守在陵园劝导返乡的老教师；有在小区门岗值守的老干部；有参与校园核酸检测的老党员等等，南岗镇这支“红色五老”志愿队伍在各自岗位上身披红马甲、白战袍，胸前戴党徽，心中有信念，不断发光发热，感染了一代年轻人，为同心抗疫增加了坚固的力量和必胜的信念。